



REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNI URED ZA REVIZIJU
Područni ured Dubrovnik

IZVJEŠĆE O OBAVLJENOJ PROVJERI IZVRŠENJA DANIH PREPORUKA
ZA POSEBNU REVIZIJU EKONOMSKA OPRAVDANOST RAZLIKA U CIJENI
JAVNE VODOPSKRBE (OPSKRBE PITKOM VODOM) NA PODRUČJU
DUBROVAČKO - NERETVANSKE ŽUPANIJE

Dubrovnik, travanj 2015.

SADRŽAJ

stranica

SAŽETAK

I.	IZVRŠENJE DANIH PREPORUKA	3
II.	UČINCI IZVRŠENIH PREPORUKA	26



REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNI URED ZA REVIZIJU
Područni ured Dubrovnik

KLASA: 041-01/12-07/50
URBROJ: 613-21-15-79

Dubrovnik, 15. travnja 2015.

IZVJEŠĆE O OBAVLJENOJ PROVJERI IZVRŠENJA DANIH PREPORUKA ZA
POSEBNU REVIZIJU EKONOMSKA OPRAVDANOST RAZLIKA U CIJENI JAVNE
VODOOPSKRBE (OPSKRBE PITKOM VODOM) NA PODRUČJU
DUBROVAČKO - NERETVANSKE ŽUPANIJE

Na temelju odredbi članaka 12. i 14. Zakona o Državnom uredu za reviziju (Narodne novine 80/11), obavljena je provjera izvršenja danih preporuka za posebnu reviziju Ekonomska opravdanost razlika u cijeni javne vodoopskrbe (opskrbe pitkom vodom) na području Dubrovačko-neretvanske županije.

Provjera je obavljena na način i prema postupcima utvrđenim okvirom revizijskih standarda Međunarodne organizacije vrhovnih revizijskih institucija (INTOSAI) i Kodeksom profesionalne etike državnih revizora.

Postupci provjere provedeni su od 4. prosinca 2014. do 15. travnja 2015.

SAŽETAK

Na temelju odredbi članka 12. i 14. Zakona o Državnom uredu za reviziju obavljena je posebna revizija ekonomske opravdanosti razlika u cijeni javne vodoopskrbe (opskrbe pitkom vodom) na području Dubrovačko-neretvanske županije (dalje u tekstu: Županija) za 2012. Postupci revizije provedeni su od 5. studenoga 2012. do 29. srpnja 2013. Revizijom su bili obuhvaćeni isporučitelji usluga javne vodoopskrbe (društva, javna ustanova i općinski pogon) na području Županije i to: Vodovod Dubrovnik d.o.o., Dubrovnik, Konavosko komunalno društvo d.o.o., Čilipi, NPKLM Vodovod d.o.o., Korčula, Vodovod d.o.o., Blato, Vodovod Opuzen d.o.o., Opuzen, Metković d.o.o., Metković, Zažablje d.o.o., Mlinište, KTD Bilan d.o.o., Orebić, Komunalno Trpanj d.o.o., Trpanj, Izvor Ploče javna ustanova, Ploče te Općina Janjina koja na svom području navedenu djelatnost obavlja putem vlastitog pogona.

Ciljevi revizije su bili:

- utvrditi pravilnost načina utvrđivanja cijena usluge opskrbe pitkom vodom
- provjeriti usklađenost načina utvrđivanja cijena sa zakonima i drugim propisima
- analizirati elemente za izračun cijene opskrbe pitkom vodom
- ispitati kretanje cijena i utvrditi razloge promjena cijena u posljednje tri godine
- provjeriti i ocijeniti ekonomsku opravdanost razlike u cijeni javne vodoopskrbe prema pojedinim isporučiteljima.

Državni ured za reviziju ocijenio je da razlike u cijeni javne vodoopskrbe nisu dovoljno ekonomski opravdane. Revizijom su utvrđene nepravilnosti i propusti koji se odnose na djelokrug rada, cijenu usluge javne vodoopskrbe, prihode i rashode i gubitke vode. Dane su preporuke za otklanjanje nepravilnosti i propusta. Državni ured za reviziju ocijenio je da bi provedba navedenih preporuka pridonijela smanjenju razlika u cijeni usluga javne vodoopskrbe, odnosno povećanju ekonomske opravdanosti cijena usluga javne vodoopskrbe. Također, cilj danih preporuka je otklanjanje slabosti i nepravilnosti, racionalno raspolaganje javnim sredstvima u obavljanju usluge javne vodoopskrbe te osiguranje održivog razvoja kroz kvalitetu i cijenu usluga javne vodoopskrbe na području Županije.

Ciljevi provjere izvršenja danih preporuka su ocijeniti jesu li provedene dane preporuke, nalozi i prijedlozi te je li postignut zadovoljavajući napredak.

Za potrebe prikupljanja revizijskih dokaza revidiranim subjektima upućeni su upiti i zatraženo je da sami ocijene napredak u izvršenju svake pojedine preporuke. Obavljeni su razgovori s odgovornim osobama, a provjera izvršenja danih preporuka potvrđena je uvidom u dokumentaciju. Svrha provjere je utvrditi koje su aktivnosti poduzete kako bi preporuke bile izvršene.

Državni ured za reviziju ocjenjuje da nije postignut zadovoljavajući napredak jer od 91 dane preporuke, 22 su izvršene, 13 je djelomično izvršeno, 42 nisu izvršene, a za 14 preporuka provjera izvršenja nije primjenjiva.

Pozitivni učinci postignuti su kod pojedinih isporučitelja usluga javne vodoopskrbe. Kod tri isporučitelja (Vodovod Opuzen d.o.o., Opuzen i Konavosko komunalno društvo d.o.o., Čilipi i Izvor Ploče javna ustanova, Ploče) postignut je napredak u planiranju i evidentiranju troškova javne vodoopskrbe odvojeno od drugih djelatnosti što omogućuje utvrđivanje rezultata poslovanja za djelatnost vodoopskrbe i usporedbu stvarnih cijena vode s planiranom cijenom.

Također, kod sedam isporučitelja (Vodovod Dubrovnik d.o.o., Dubrovnik, Konavosko komunalno društvo d.o.o., Čilipi, NPKLM Vodovod d.o.o., Korčula, Vodovod Blato d.o.o., Blato, Vodovod Opuzen d.o.o., Opuzen, Komunalno Trpanj d.o.o., Trpanj i Izvor Ploče javna ustanova, Ploče) postignut je napredak u preispitivanju potrebnog broja zaposlenika u sustavu vodoopskrbe u odnosu na stvarne potrebe i propisani zakonski minimum, vodeći brigu da se ne naruši kvaliteta pružanja usluga. Jedan isporučitelj (NPKLM Vodovod d.o.o., Korčula) izjednačio je cijenu vode za gospodarstvo s cijenom vode za domaćinstva. Svi isporučitelji, osim društva Vodovod Opuzen d.o.o., Opuzen i Općine Janjina, poduzeli su mjere za sprječavanje zastare potraživanja te mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda. Tri isporučitelja su u 2014. postigla značajni napredak u smanjenju gubitaka vode u odnosu na 2012. Konavosko komunalno društvo d.o.o., Čilipi smanjilo je gubitak vode na 17,4 % čime udovoljava standardu utvrđenom Strategijom upravljanja vodama Republike Hrvatske, dok se Općina Janjina smanjenjem gubitka vode na 20,8 % značajno približila navedenom standardu. Društvo Komunalno Trpanj d.o.o., Trpanj smanjilo je gubitak vode na 23,6 % čime neznatno odstupa od standarda predviđenog Strategijom upravljanja vodama Republike Hrvatske.

I. IZVRŠENJE DANIH PREPORUKA

U nastavku se daju podaci o izvršenju danih preporuka prema isporučiteljima usluga javne vodoopskrbe obuhvaćenim revizijom.

Tablica broj 1

Izvršenje danih preporuka

Naziv isporučitelja	Ukupan broj danih preporuka	Izvršenje preporuka			
		Izvršene	Djelomično izvršene	Neizvršene	Nije primjenjivo
Vodovod Dubrovnik d.o.o., Dubrovnik	7	2	2	2	1
Konavosko komunalno društvo d.o.o., Čilipi	8	4	3	0	1
NPKLM Vodovod d.o.o., Korčula	7	3	1	2	1
Vodovod d.o.o., Blato	6	2	2	1	1
Vodovod Opuzen d.o.o., Opuzen	8	2	1	4	1
Metković d.o.o., Metković	6	1	1	3	1
Zažablje d.o.o., Mlinište	9	1	0	7	1
KTD Bilan d.o.o., Orebić	11	1	0	8	2
Komunalno Trpanj d.o.o., Trpanj	12	2	2	6	2
Izvor ploče javna ustanova, Ploče	7	3	1	2	1
Općina Janjina – vlastiti pogon, Janjina	10	1	0	7	2
Ukupno	91	22	13	42	14
% izvršenja	100,0	24,2	14,3	46,1	15,4

Svim isporučiteljima dana je preporuka koja se odnosi na poduzimanje mjera za objedinjavanje sustava javne vodoopskrbe radi veće učinkovitosti, ekonomičnosti i svrhovitosti poslovanja te ujednačenosti cijene vode. Ocijenjeno je da provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva, jer osim Uredbe o uslužnim područjima (Narodne novine 67/14), nisu doneseni propisi koji uređuju postupke i rokove objedinjavanja.

Također, trima isporučitelja (KTD Bilan d.o.o., Orebić, Komunalno Trpanj d.o.o., Trpanj i Općina Janjina) dana je preporuka koja se odnosi na dostavljanje odluke o cijenama vodnih usluga Vijeću za vodne usluge. Ocijenjeno je da provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva, jer navedeni isporučitelji u međuvremenu od okončanja posebne revizije do vremena provjere izvršenja danih preporuka nisu mijenjali cijene vode.

Vodovod Dubrovnik d.o.o., Dubrovnik

1. Djelokrug rada

- 1.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za objedinjavanje sustava javne vodoopskrbe radi veće učinkovitosti, ekonomičnosti i svrhovitosti poslovanja te ujednačenosti cijene vode.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva, jer je donesena Uredba o uslužnim područjima kojom su određena područja u Republici Hrvatskoj na kojima treba doći do objedinjavanja sustava, a nisu doneseni propisi koji uređuju postupke i rokove objedinjavanja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 1.2. Dana je preporuka da se preispita mogućnost ulaganja u izgradnju novih sustava, održavanje postojećeg sustava, modernizaciju i automatizaciju poslovnih procesa, ugradnju opreme za nadzor i upravljanje sustavom te uvođenje sustava za daljinsko očitavanje vodomjera iz sredstava Europskih fondova.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je u 2013. i 2014. u izgradnju novih cjevovoda, crpne stanice i hidrantske mreže te rekonstrukciju cjevovoda u više naselja i gradskih ulica uložilo 29.654.248,00 kn. U ožujku 2014., Ministarstvu gospodarstva prijavilo projekt *Razvoj vodno komunalne infrastrukture Dubrovnik* radi proglašenja projekta strateškim investicijskim projektom Republike Hrvatske. Procijenjena vrijednost projekta je 50.000.000.- EUR. Ministarstvo je odobrilo projekt. U listopadu 2014., Hrvatske vode, društvo i zajednica ponuditelja zaključili su ugovor o izradi projektne dokumentacije komunalnih vodnih građevina s izradom studije izvodljivosti i aplikacije na Europske fondove. Vrijednost ugovora je 8.773.700,00 kn bez poreza, a 50,0 % vrijednosti se financira zajmom Međunarodne banke za obnovu i razvoj, putem Hrvatskih voda. Ugovoreni rok izrade dokumentacije je konac 2015., a izrada je u tijeku. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2. Cijena usluge javne vodoopskrbe

- 2.1. Dana je preporuka da se troškovi javne vodoopskrbe planiraju i evidentiraju odvojeno od drugih djelatnosti, kako bi se omogućilo utvrđivanje rezultata poslovanja za djelatnost vodoopskrbe te usporedba stvarnih cijena vode s planiranom cijenom odnosno utvrđenom prema Uredbi o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka nije izvršena. Društvo obavlja djelatnosti javne vodoopskrbe, javne odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda. Troškove javne vodoopskrbe ne planira i ne evidentira odvojeno od drugih djelatnosti. Navodi da je do sada koristilo podatke pogonskog knjigovodstva poslovnih jedinica, dok će u 2015. zasebno planirati i evidentirati troškove javne vodoopskrbe, javne odvodnje i zajedničkih službi. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.2. Dana je preporuka da se preispita potreban broj zaposlenika u sustavu vodoopskrbe u odnosu na stvarne potrebe društva i propisani zakonski minimum, vodeći brigu da se ne naruši kvaliteta pružanja usluga.

Preporuka je izvršena. Prema odredbama Pravilnika o posebnim uvjetima za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe (Narodne novine 28/11 i 16/14), minimalni broj zaposlenih koje društvo treba imati na poslovima vodoopskrbe je 51. Na koncu 2014., u društvu je na tim poslovima 91 zaposlenik, odnosno 40 zaposlenika više od propisanog minimuma. Društvo je preispitalo potrebni broj zaposlenika i navodi da na poslovima održavanja građevina javne vodoopskrbe ima 15 zaposlenika više od propisanog minimuma, zbog veličine područja koje opskrbljuje i specifičnih uvjeta vodoopskrbe (podmorske cijevi do Elafitskih otoka, starost dijelova cjevovoda i učestali kvarovi, obnova cjevovoda). Također ima 25 zaposlenika na poslovima kontrole i kvalitete sanitarnog nadzora, tehničke pripreme, baždarenja i održavanja vodomjera, ispitivanja kvarova i gubitaka vode, koji nisu propisani Pravilnikom o posebnim uvjetima za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe, a potrebni su da se osigura kvalitetno pružanje usluga. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.3. Dana je preporuka da se preispita opravdanost razlika u cijeni vodnih usluga i mogućnost promjene cijene za gospodarstvo.

Preporuka je djelomično izvršena. Od travnja 2014. na snazi je nova odluka o cijenama, kojom je dijelu potrošača iz sektora gospodarstva cijena vode izjednačena s cijenom za domaćinstva, uz istodobno povećanje cijena za domaćinstva i gospodarstvo. Odlukom je uvedena nova kategorija *Ostali potrošači* koja obuhvaća bolnicu, škole, vrtiće, prostore vjerskih zajednica i druge prostore od društvenog značenja, koji su ranijom odlukom bili razvrstani u kategoriju gospodarstvo. Novoj kategoriji potrošača varijabilni dio osnovne cijene smanjen je sa $6,81 \text{ kn/m}^3$ na $3,76 \text{ kn/m}^3$ čime je izjednačen s cijenom za domaćinstva. Odlukom je varijabilni dio cijene za domaćinstva povećan sa $3,43 \text{ kn/m}^3$ na $3,76 \text{ kn/m}^3$, a za gospodarstvo sa $6,81 \text{ kn/m}^3$ na $10,82 \text{ kn/m}^3$ te je cijena za gospodarstvo veća za 187,8 % u odnosu na domaćinstva. Društvo navodi da su za opskrbu velikih potrošača u gospodarstvu potrebni veći agregati u crpnim stanicama koji troše više struje, potrebne su cijevi većih profila koje su skuplje u nabavi, ugradnji i održavanju, a sve to nameće veću cijenu vode za gospodarstvo. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

3. Prihodi i rashodi

- 3.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za sprječavanje zastare potraživanja u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima te mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda.

Preporuka je izvršena. Potraživanja na koncu 2013. iznosila su 16.625.885,00 kn i veća su za 15,9 % u odnosu na 2012. Da bi spriječilo zastaru, društvo posebnu pozornost posvećuje naplati potraživanja po njihovoj dospelosti. Za nenaplaćena dospjela potraživanja šalje opomene i pokreće ovrhe za dug veći od 100,00 kn i stariji od šest mjeseci. U 2014., podnijelo je 327 ovrha radi naplate potraživanja u iznosu 2.782.842,00 kn (od čega je naplaćeno 776.491,00 kn), zaključilo je 56 nagodbi o obročnoj otplati duga te zbog nepodmirenog duga iz vodoopskrbne mreže isključilo 246 potrošača. Nije potrebno daljnje praćenje izvršenja preporuke.

4. Gubici vode

- 4.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za smanjenje gubitaka vode.

Preporuka nije izvršena. Društvo stalno ulaže u rekonstrukciju i popravke vodoopskrbnih objekata u skladu s financijskim mogućnostima. Navodi da je održavanje funkcionalnosti vodoopskrbnog sustava otežano, jer je veliki dio postojećeg sustava davno izgrađen i zahtjeva značajna ulaganja u rekonstrukciju. Da bi smanjilo gubitke, treba ugraditi opremu za nadzor i upravljanje sustavom, što planira financirati iz sredstava Europskih fondova. U 2014. gubitak vode bio je 4 201.686 m³ ili 41,0 %. U 2012. gubitak vode bio je 37,0 %. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

Konavosko komunalno društvo d.o.o., Čilipi

1. Djelokrug rada

- 1.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za objedinjavanje sustava javne vodoopskrbe radi veće učinkovitosti, ekonomičnosti i svrhovitosti poslovanja te ujednačenosti cijene vode.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva, jer je donesena Uredba o uslužnim područjima kojom su određena područja u Republici Hrvatskoj na kojima treba doći do objedinjavanja sustava, a nisu doneseni propisi koji uređuju postupke i rokove objedinjavanja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 1.2. Dana je preporuka da se preispita mogućnost ulaganja u izgradnju novih sustava, održavanje postojećeg sustava, modernizaciju i automatizaciju poslovnih procesa, ugradnju opreme za nadzor i upravljanje sustavom te uvođenje sustava za daljinsko očitavanje vodomjera iz sredstava Europskih fondova.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo stalno ulaže u održavanje i izgradnju vodoopskrbnog sustava, uvelo je sustav daljinskog očitavanja vodomjera za veći dio naselja Cavtat i sustav praćenja kvalitete isporuke vode prema standardu ISO 22000. Na koncu 2013. završilo je izgradnju vodoopskrbnog podsustava Konavoska brda, koja je trajala tri godine i iznosila 6.443.823,00 kn. Ministarstvo regionalnog razvoja financiralo je 80,0 % vrijednosti investicije. Društvo je preispitalo mogućnost ulaganja iz sredstava Europskih fondova. U okviru IPA Program prekogranične suradnje Republike Hrvatske i Crne Gore, u 2014. prijavilo je više projekata (ugradnja sustava daljinskog očitavanja vodomjera, zamjena postojećih pumpi energetski učinkovitijima i drugo) procijenjene vrijednosti 300.000.- EUR. Natječaj je u tijeku. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2. Cijena usluge javne vodoopskrbe

- 2.1. Dana je preporuka da se troškovi javne vodoopskrbe planiraju i evidentiraju odvojeno od drugih djelatnosti, kako bi se omogućilo utvrđivanje rezultata poslovanja za djelatnost vodoopskrbe, te usporedba stvarnih cijena vode s planiranom cijenom odnosno utvrđenom prema Uredbi o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka je izvršena. U 2014. Društvo je zasebno planiralo i evidentiralo troškove vodoopskrbe. Na temelju planiranih troškova izračunalo je najnižu osnovnu cijenu vodnih usluga, u skladu s odredbama Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva i donijelo novu odluku o cijenama vode.

U poslovnim knjigama zasebno je evidentiralo prihode i troškove vodoopskrbe te se može utvrditi rezultat poslovanja za djelatnost vodoopskrbe i usporedit stvarna cijena vode s planiranom cijenom. Nije potrebno daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.2. Dana je preporuka da se preispita potreban broj zaposlenika u sustavu vodoopskrbe u odnosu na stvarne potrebe društva i propisani zakonski minimum, vodeći brigu da se ne naruši kvaliteta pružanja usluga.

Preporuka je izvršena. Prema odredbama Pravilnika o posebnim uvjetima za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe, minimalni broj zaposlenih koje društvo treba imati na poslovima vodoopskrbe je osam. Na koncu 2014., u društvu je na tim poslovima deset zaposlenika, odnosno dva zaposlenika više od propisanog minimuma. Društvo je preispitalo potrebni broj zaposlenika i navodi da na poslovima održavanja vodoopskrbnih građevina ima dva zaposlenika više od propisanog minimuma, koji su potrebni s obzirom na broj objekata, dužinu mreže i složenost sustava. Nije potrebno daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.3. Dana je preporuka da se vodi očevidnik o količinama zahvaćene vode i dostavljaju podaci Hrvatskim vodama u skladu s odredbama Zakona o vodama.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo zahvaća vodu na dva izvorišta. Na izvorištu Duboka Ljuta postavljen je mjerač protoka vode i vodi se očevidnik zahvaćenih količina. Na izvorištu Ljuta još nije ugrađen mjerač protoka vode, zbog nedostatka financijskih sredstava te se za ovo izvorište ne vodi očevidnik zahvaćenih količina vode. Ugradnja mjerač protoka vode planirana je u 2015. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.4. Dana je preporuka da se preispita opravdanost razlika u cijeni vodnih usluga i mogućnost promjene cijene za gospodarstvo.

Preporuka je djelomično izvršena. Od siječnja 2014. na snazi je nova odluka o cijenama vodnih usluga, kojom je varijabilni dio osnovne cijene vode za domaćinstva povećan sa 3,28 kn/m³ na 5,28 kn/m³, a za gospodarstvo povećan je sa 10,00 kn/m³ na 13,00 kn/m³. Prema ranijoj odluci, koja je bila na snazi do konca 2013., varijabilni dio cijene vode za gospodarstvo bio je veći za 204,8 % od varijabilnog dijela cijene za domaćinstva, dok je prema novoj odluci veći za 146,2 %. Društvo i njegov vlasnik su mišljenja da je razlika u cijeni vode između domaćinstava i gospodarstva opravdana, s obzirom na to da 50,0 % zahvaćenih količina isporučuje gospodarstvu, a za isporuku vode tim potrošačima potrebni su veći profili cijevi i veći agregati za pumpanje vode, što povećava troškove poslovanja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

3. Prihodi i rashodi

- 3.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za sprječavanje zastare potraživanja u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima te mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda.

Preporuka je izvršena. Potraživanja na koncu 2013. iznosila su 1.404.501,00 kn i veća su za 9,1 % u odnosu na 2012. Društvo redovito prati naplatu potraživanja te dužnicima šalje opomene i pokreće ovršne postupke za dug star do godinu dana i veći od 200,00 kn.

Tijekom 2013. i 2014. pokrenulo je 340 ovršnih prijedloga u iznosu 603.429,00 kn, od čega je naplaćeno 284.483,00 kn, dok je dug od 237.512,00 kn u postupku naplate, zbog blokade dužnika. U devet predmeta u iznosu 81.434,00 kn izjavljena je žalba te su u tijeku postupci pred nadležnim sudom. Nije potrebno daljnje praćenje izvršenja preporuke.

4. Gubici vode

4.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za smanjenje gubitaka vode.

Preporuka je izvršena. Stalnom kontrolom, povećanim ulaganjem u rekonstrukciju vodoopskrbnog sustava te uspostavom sustava za daljinski nadzor i upravljanje u Cavtatu, društvo je smanjilo gubitke vode s izvorišta Duboka Ljuta. U 2014. gubitak vode bio je 153.493 m³ ili 17,4 %. U 2012. gubitak vode bio je 23,7 %. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

NPKLM Vodovod d.o.o., Korčula

1. Djelokrug rada

1.1. Dana je preporuka da se pribavi rješenje o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe prema propisima.

Preporuka nije izvršena. Društvo je u siječnju 2014. Upravi vodnoga gospodarstva poslalo zahtjev za donošenje rješenja o ispunjavanju posebnih uvjeta za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe s popratnom dokumentacijom o tehničkoj opremljenosti, broju i stručnosti zaposlenika te pravnoj, poslovnoj i financijskoj sposobnosti. Rješenje nije pribavljeno. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

1.2. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za objedinjavanje sustava javne vodoopskrbe radi veće učinkovitosti, ekonomičnosti i svrhovitosti poslovanja te ujednačenosti cijene vode.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva, jer je donesena Uredba o uslužnim područjima kojom su određena područja u Republici Hrvatskoj na kojima treba doći do objedinjavanja sustava, a nisu doneseni propisi koji uređuju postupke i rokove objedinjavanja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

1.3. Dana je preporuka da se preispita mogućnost ulaganja u izgradnju novih sustava, održavanje postojećeg sustava, modernizaciju i automatizaciju poslovnih procesa, ugradnju opreme za nadzor i upravljanje sustavom te uvođenje sustava za daljinsko očitavanje vodomjera iz sredstava Europskih fondova.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo navodi da nije preuzelo odvodnju ni u jednoj lokalnoj jedinici na području sustava, zbog čega nije ispunjavalo uvjete za prijavu na natječaje za dobivanje sredstava iz Europskih fondova, koji su objavljeni isključivo za projekte odvodnje otpadnih voda, uz koje su mogli biti kandidirani i vodoopskrbni objekti. Društvo stalno ulaže u održavanje postojeće vodovodne infrastrukture. U 2014., iz vlastitih sredstava uložilo je 1.022.784,00 kn u izmjenu postrojenja dvije crpne stanice, uvođenje vodospreme Janjina u sustav daljinskog nadzora te nabavu alata, rezervnih dijelova i opreme.

Iz sredstava Hrvatskih voda financiralo je izgradnju novih vodoopskrbnih građevina u vrijednosti 6.197.164,00 kn. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2. Cijena usluge javne vodoopskrbe

- 2.1. Dana je preporuka da se preispita potreban broj zaposlenika u sustavu vodoopskrbe u odnosu na stvarne potrebe društva i propisani zakonski minimum, vodeći brigu da se ne naruši kvaliteta pružanja usluga.

Preporuka je izvršena. Na koncu 2014. Društvo na poslovima vodoopskrbe ima 31 zaposlenika. Prema odredbama Pravilnika o posebnim uvjetima za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe, minimalni broj zaposlenika koje Društvo treba imati u sustavu javne vodoopskrbe je 25. Društvo navodi da ima šest zaposlenika više od propisanog minimuma na poslovima održavanja građevina za javnu vodoopskrbu, a potrebni su jer ima dva izdvojena distribucijska područja (dolina Neretve i otok Korčula) te dva odvojena crpna postrojenja sa stalnim dežurstvima (na izvorištu u dolini Neretve i poluotoku Pelješac). Nije potrebno daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.2. Dana je preporuka da se preispita opravdanost razlika u cijeni vodnih usluga i mogućnost promjene cijene za gospodarstvo.

Preporuka je izvršena. Na području koje opskrbljuje Društvo, od 1. siječnja 2013. na snazi je odluka o cijenama vodnih usluga kojom je izjednačena cijena vode za domaćinstva i gospodarstvo. Varijabilni dio cijene vode za domaćinstva i gospodarstvo odlukom je utvrđen za područja jedinica lokalne samouprave koje društvo opskrbljuje i to: Grad Korčula 9,71 kn/m³, Općina Lumbarda 9,21 kn/m³, Općine Slivno 7,43 kn/m³ i Općina Kula Norinska 6,29 kn/m³, dok je fiksni dio cijene za domaćinstva i gospodarstvo na području svih lokalnih jedinica utvrđen u iznosu 25,18 kn mjesečno. Nije potrebno daljnje praćenje izvršenja preporuke.

3. Prihodi i rashodi

- 3.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za sprječavanje zastare potraživanja u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima te mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda.

Preporuka je izvršena. U vezi naplate i sprječavanja zastare potraživanja, Društvo je poduzelo sljedeće mjere: zaključilo ugovore s četiri najveća dužnika o reprogramiranju duga u iznosu 5.762.155,00 kn na rok od tri do četiri godine, zaključilo 112 nagodbi s dužnicima u iznosu 846.217,00 kn, pokrenulo jedan ovršni postupak za naplatu potraživanja u iznosu 9.977,00 kn, te isključivalo dužnike iz vodovodne mreže. Poduzete mjere rezultirale su smanjenjem potraživanja. Na koncu studenoga 2014. potraživanja iznose 4.679.606,00 kn i manja su za 5.587.924,00 kn ili 54,4 % u odnosu na 2012. Nije potrebno daljnje praćenje izvršenja preporuke.

4. Gubici vode

- 4.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za smanjenje gubitaka vode.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da od 2013. intenzivno radi na smanjenju gubitaka vode, ali zbog starosti cjevovoda stalno dolazi do novih puknuća i gubitaka vode. Pokrenulo je postupak za izradu konceptijskog rješenja s izradom matematičkog modela sadašnjeg i budućeg stanja razvoja, kojim bi trebalo otkriti kritične točke sustava u kojima dolazi do gubitaka vode. U 2014. gubitak vode bio je 1 382 118 m³ ili 39,8 %. U 2012. gubitak vode bio je 38,0 %. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

Vodovod d.o.o., Blato

1. Djelokrug rada

- 1.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za objedinjavanje sustava javne vodoopskrbe radi veće učinkovitosti, ekonomičnosti i svrhovitosti poslovanja te ujednačenosti cijene vode.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva, jer je donesena Uredba o uslužnim područjima kojom su određena područja u Republici Hrvatskoj na kojima treba doći do objedinjavanja sustava, a nisu doneseni propisi koji uređuju postupke i rokove objedinjavanja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 1.2. Dana je preporuka da se preispita mogućnost ulaganja u izgradnju novih sustava, održavanje postojećeg sustava, modernizaciju i automatizaciju poslovnih procesa, ugradnju opreme za nadzor i upravljanje sustavom te uvođenje sustava za daljinsko očitavanje vodomjera iz sredstava Europskih fondova.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo stalno ulaže u održavanje postojećeg sustava i proširenje vodoopskrbne mreže. Vrijednosno najznačajnija ulaganja u 2013. i 2014., ostvarena su u rekonstrukciju izvorišta, automatizaciju i uvođenje nadzornog upravljačkog sustava na ključnim objektima vodoopskrbe u vrijednosti 9.910.850,00 kn, izgradnju vodoopskrbnog cjevovoda u naseljima koja nisu imala pitku vodu u vrijednosti 2.503.342,00 kn te zamjenu dotrajalih azbestnih cijevi i sanaciju vodospreme u vrijednosti 2.352.281,00 kn. Hrvatske vode financirale su navedene investicije s 80,0 %. Društvo je preispitalo mogućnost ulaganja iz sredstava Europskih fondova. Za dodjelu sredstava iz fondova Europske unije, putem Ministarstva poljoprivrede i Hrvatskih voda, prijavilo je projekt izrade studijsko projektne dokumentacije za gradnju kanalizacijskog sustava u Blatu i Smokvici. Ministarstvo je odobrilo projekt. U siječnju 2015. Ministarstvo poljoprivrede, Hrvatske vode i društvo zaključili su ugovor o sufinanciranju izrade studijsko projektne dokumentacije procijenjene vrijednosti 4.223.650,00 kn bez poreza. Ugovoreno je financiranje 85,0 % vrijednosti iz sredstava Europske unije putem Hrvatskih voda i 15,0 % iz sredstava društva. Društvo priprema dokumentaciju za provođenje postupka nabave usluga izrade studijsko projektne dokumentacije. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2. Cijena usluge javne vodoopskrbe

- 2.1. Dana je preporuka da se preispita potreban broj zaposlenika u sustavu vodoopskrbe u odnosu na stvarne potrebe društva i propisani zakonski minimum, vodeći brigu da se ne naruši kvaliteta pružanja usluga.

Preporuka je izvršena. Prema odredbama Pravilnika o posebnim uvjetima za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe, minimalni broj zaposlenih koje društvo treba imati na poslovima vodoopskrbe je 11. Na koncu 2014. u društvu je na tim poslovima 18 zaposlenika, odnosno sedam zaposlenika više od propisanog minimuma. Navodi da ima sedam zaposlenika na poslovima kontrole i kvalitete sanitarnog nadzora, tehničke pripreme, baždarenja i održavanja vodomjera, ispitivanja kvarova i gubitaka vode, koji nisu propisani Pravilnikom o posebnim uvjetima za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe, a potrebni su radi kvalitetnog pružanje usluge. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.2. Dana je preporuka da se preispita opravdanost razlika u cijeni vodnih usluga i mogućnost promjene cijene za gospodarstvo.

Preporuka je djelomično izvršena. Od svibnja 2014. na snazi je nova odluka o cijenama vode, kojom je varijabilni dio cijene za domaćinstva povećan sa 6,85 kn/m³ na 7,06 kn/m³, a za gospodarstvo povećan je sa 9,00 kn/m³ na 9,21 kn/m³. Prema ranijoj odluci o cijenama vode, varijabilni dio cijene za gospodarstvo bio je veći za 31,4 % od varijabilnog dijela cijene za domaćinstva, dok je prema novoj odluci veći za 30,4 %. Društvo navodi da i nadalje treba ostati različita cijena za domaćinstva i gospodarstvo, što je stav i njegovih vlasnika. Veća cijena za gospodarstvo utvrđena je na temelju većeg profila ugrađenih vodomjera i priključnih cijevi koji zahtijevaju veće troškove nabave i održavanja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

3. Prihodi i rashodi

- 3.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za sprječavanje zastare potraživanja u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima te mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda.

Preporuka je izvršena. Društvo poduzima zakonske mjere za naplatu potraživanja. Tijekom 2013., uputilo je 450 opomena i pokrenulo 27 ovršnih postupaka, dok je u 2014. uputilo 514 opomena i pokrenulo devet ovršnih postupaka. Opće gospodarsko stanje, nepodmirivanje međusobnih dugovanja i učestala neisplata plaća uzrokuju naplatu potraživanja s odgodom. Unatoč tome, Društvo je poboljšalo naplatu u zadnje dvije godine. Potraživanja na koncu studenoga 2014. iznose 1.329.070,00 kn i manja su za 674.813,00 kn ili 33,7 % u odnosu na 2012. Nije potrebno daljnje praćenje izvršenja preporuke.

4. Gubici vode

- 4.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za smanjenje gubitaka vode.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da zbog evidentiranih velikih gubitaka, kontinuirano poduzima mjere za njihovo smanjenje. U zadnje dvije godine, djelomično je izmijenilo azbestne cijevi, potpuno obnovilo i moderniziralo izvorište, automatiziralo nadzorno upravljački sustav na ključnim objektima i saniralo vodospremu. S obzirom da je glavnima vodovodne mreže rađena prije 40-50 godina od azbestnih cijevi, potrebno ju je u cijelosti izmijeniti. U 2014. gubitak vode bio je 557 969 m³ ili 56,9 %. U 2012. gubitak vode bio je 53,5 %. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

Vodovod Opuzen d.o.o., Opuzen

1. Djelokrug rada

- 1.1. Dana je preporuka da se pribavi rješenje o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe prema propisima.

Preporuka nije izvršena. Društvo je u srpnju 2013. Upravi vodnoga gospodarstva uputilo zahtjev za donošenje rješenja o ispunjavanju posebnih uvjeta za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe. Rješenje nije pribavljeno. Društvo navodi da su tijekom 2014. Hrvatske vode održale više sastanaka s predstavnicima isporučitelja vodnih usluga, na kojima je zaključeno da komisija koja provjerava uvjete za donošenje rješenja neće izlaziti na teren dok se ne formiraju uslužna područja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 1.2. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za objedinjavanje sustava javne vodoopskrbe radi veće učinkovitosti, ekonomičnosti i svrhovitosti poslovanja te ujednačenosti cijene vode.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva, jer je donesena Uredba o uslužnim područjima kojom su određena područja u Republici Hrvatskoj na kojima treba doći do objedinjavanja sustava, a nisu doneseni propisi koji uređuju postupke i rokove objedinjavanja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 1.3. Dana je preporuka da se preispita mogućnost ulaganja u izgradnju novih sustava, održavanje postojećeg sustava, modernizaciju i automatizaciju poslovnih procesa, ugradnju opreme za nadzor i upravljanje sustavom te uvođenje sustava za daljinsko očitavanje vodomjera iz sredstava Europskih fondova.

Preporuka nije izvršena. Društvo nije koristilo sredstva Europskih fondova. Navodi da održava postojeću vodoopskrbnu infrastrukturu u skladu sa svojim financijskim mogućnostima te da njegov vlasnik, Grad Opuzen, u 2014. izvodi radove na izgradnji kanalizacije i izmjeni vodoopskrbne mreže, koje financira sredstvima IPARD programa i vlastitim sredstvima. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2. Cijena usluge javne vodoopskrbe

- 2.1. Dana je preporuka da se troškovi javne vodoopskrbe planiraju i evidentiraju odvojeno od drugih djelatnosti, kako bi se omogućilo utvrđivanje rezultata poslovanja za djelatnost vodoopskrbe te usporedba stvarnih cijena vode s planiranom cijenom odnosno utvrđenom prema Uredbi o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka je izvršena. U 2014. društvo je planiralo i evidentiralo troškove vodoopskrbe odvojeno od djelatnosti odvodnje, što omogućuje utvrđivanje rezultata poslovanja za djelatnost vodoopskrbe i usporedbu stvarne cijene vode s planiranom cijenom. Nije potrebno daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.2. Dana je preporuka da se preispita potreban broj zaposlenika u sustavu vodoopskrbe u odnosu na stvarne potrebe društva i propisani zakonski minimum, vodeći brigu da se ne naruši kvaliteta pružanja usluga.

Preporuka je izvršena. Na koncu 2014., na poslovima vodoopskrbe društvo ima šest zaposlenika. Prema odredbama Pravilnika o posebnim uvjetima za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe, minimalni broj zaposlenih koje društvo treba imati na poslovima vodoopskrbe je četiri zaposlenika. Društvo navodi da na poslovima očitavanja vodomjera i dostavljanja računa korisnicima te poslovima nabave i skladištenja vodovodnog materijala, koji nisu propisani Pravilnikom o posebnim uvjetima za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe, ima dva zaposlenika. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.3. Dana je preporuka da se preispita opravdanost razlika u cijeni vodnih usluga i mogućnost promjene cijene za gospodarstvo.

Preporuka je djelomično izvršena. Od travnja 2014. na snazi je nova odluka o cijeni vode kojom je varijabilni dio cijene za domaćinstva povećan sa 7,76 kn/m³ na 8,19 kn/m³, a za gospodarstvo je povećan sa 8,57 kn/m³ na 9,00 kn/m³. Prema ranijoj odluci o cijenama koja je bila na snazi do konca ožujka 2014., varijabilni dio cijene za gospodarstvo bio je veći za 10,4 % od varijabilnog dijela cijene za domaćinstva, dok je prema novoj odluci veći za 9,9 %. Društvo navodi da je razlika u cijeni između domaćinstava i gospodarstva neznatna, a neophodna je u sadašnjim teškim uvjetima poslovanja. Veća cijena vode za gospodarstvo utvrđena je zbog većeg profila cijevi i udaljenosti pojedinih potrošača od glavnog cjevovoda, što povećava troškove održavanja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

3. Prihodi i rashodi

- 3.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za sprječavanje zastare potraživanja u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima te mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda.

Preporuka nije izvršena. Potraživanja na koncu 2013. iznosila su 1.629.475,00 kn i veća su za 50,4% u odnosu na 2012. Društvo poduzima mjere za naplatu potraživanja na način da redovito šalje opomene dužnicima i pokreće ovrhe. Navodi da je u 2014. pokrenulo 41 ovršni postupak u iznosu 290.108,00 kn, nakon bezuspješnih pokušaja dogovora s dužnicima i procjene nemogućnosti naplate duga. Sva rješenja o ovrsi pravomoćna su, ali dužnici u većini slučajeva nemaju sredstva na računima te je naplaćeno 58.000,00 kn. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

4. Gubici vode

- 4.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za smanjenje gubitaka vode.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da je Grad Opuzen, kao vlasnik Društva, iz sredstava fondova Europske unije i sredstava Hrvatskih voda, krenuo je u izmjenu vodovodne mreže po područjima Grada, a sve s ciljem smanjenja gubitaka vode. Ugrađeni su kontrolni vodomjeri po segmentima mreže i ventili koji smanjuju tlak u cjevovodu čime se postiže smanjenje gubitaka vode. U 2014. gubitak vode bio je 401 722 m³ ili 43,7 %. U 2012. gubitak vode bio je 58,5 %. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

Metković d.o.o., Metković

1. Djelokrug rada

- 1.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za objedinjavanje sustava javne vodoopskrbe radi veće učinkovitosti, ekonomičnosti i svrhovitosti poslovanja te ujednačenosti cijene vode.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva, jer je donesena Uredba o uslužnim područjima kojom su određena područja u Republici Hrvatskoj na kojima treba doći do objedinjavanja sustava, a nisu doneseni propisi koji uređuju postupke i rokove objedinjavanja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 1.2. Dana je preporuka da se preispita mogućnost ulaganja u izgradnju novih sustava, održavanje postojećeg sustava, modernizaciju i automatizaciju poslovnih procesa, ugradnju opreme za nadzor i upravljanje sustavom te uvođenje sustava za daljinsko očitavanje vodomjera iz sredstava Europskih fondova.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je u 2014. u rekonstrukciju i investicijsko održavanje vodoopskrbnih objekata uložilo 5.618.809,00 kn, od čega su Hrvatske vode financirale 3.939.084,00 kn. Društvo je preispitalo mogućnost ulaganja iz sredstava Europskih fondova. U kolovozu 2014., Hrvatske vode, društvo i zajednica ponuditelja zaključili su ugovor o izradi studijsko-projektne dokumentacije potrebne za prijavu projekta „Razvoj sustava vodoopskrbe i odvodnje Grada Metkovića“ za financiranje iz Europskih fondova. Ugovorena vrijednost izrade dokumentacije je 3.900.000,00 kn bez poreza, a 50,0 % vrijednosti se financira zajmom Međunarodne banke za obnovu i razvoj, putem Hrvatskih voda. Izrada svih potrebnih studija i analiza, idejnog i glavnog projekta te aplikacije za Europske fondove treba biti završena do konca 2015. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2. Cijena usluge javne vodoopskrbe

- 2.1. Dana je preporuka da se preispita potreban broj zaposlenika u sustavu vodoopskrbe u odnosu na stvarne potrebe društva i propisani zakonski minimum, vodeći brigu da se ne naruši kvaliteta pružanja usluga.

Preporuka nije izvršena. Na poslovima vodoopskrbe društvo ima 22 zaposlenika. Društvo navodi da nije detaljno analiziralo potrebni broj zaposlenika, a to će učiniti nakon primitka rješenja o ispunjavanju posebnih uvjeta za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe. Zahtjev za izdavanje navedenog rješenja uputilo je Upravi vodnoga gospodarstva u prosincu 2012., a rješenje još nije dobilo. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.2. Dana je preporuka da se preispita opravdanost razlika u cijeni vodnih usluga i mogućnosti promjene cijene za gospodarstvo.

Preporuka nije izvršena. Društvo nije mijenjalo cijenu vode od siječnja 2012. Društvo navodi da će donošenje novih propisa vezanih uz uslužna područja urediti i pitanje izjednačavanja cijena. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

3. Prihodi i rashodi

- 3.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za sprječavanje zastare potraživanja u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima te mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda.

Preporuka je izvršena. Društvo poduzima mjere za naplatu potraživanja na način da svakog mjeseca šalje opomene za dug veći od 100,00 kn i pokreće ovrhe za sve dužnika koji nisu platili dug po opomeni. Tijekom 2013. i 2014. utužilo je potraživanja u iznosu 2.384.134,00 kn, od čega je naplatilo 1.010.282,00 kn. Iako je u 2013. povećana naknada za korištenje voda i naknada za zaštitu voda, koje utječu na povećanje ukupnih potraživanja, na koncu 2013. potraživanja su iznosila 8.880.953,00 kn i manja su za 254.391,00 kn ili 2,8 % u odnosu na 2012. Nije potrebno daljnje praćenje izvršenja preporuke.

4. Gubici vode

- 4.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za smanjenje gubitaka vode.

Preporuka nije izvršena. Društvo je poduzelo mjere za smanjenje gubitaka vode kroz rekonstrukciju dijela mreže i ugradnju dijela nadzorno upravljačkog sustava. U 2014., izrađeno je Izvješće o gubicima vode u sustavu Metković, kojim je analizirano postojeće stanje i dani prijedlozi s ciljem daljnjeg unapređenja kontrole gubitaka vode. Gubitak vode u 2013. bio je 1 443 362 m³ ili 63,5 %. U 2012. gubitak vode bio je 66,6 %. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

Zažablje d.o.o., Mlinište

1. Djelokrug rada

- 1.1. Dana je preporuka da se pribavi rješenje o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe prema propisima

Preporuka nije izvršena. Društvo nije pribavilo rješenje o ispunjavanju posebnih uvjeta za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe. Navodi da opskrbljuje vodom mali broj potrošača na području Općine Zažablje te nije u mogućnosti financirati dovoljan broj zaposlenika i opreme što je uvjet za dobivanje rješenja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 1.2. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za objedinjavanje sustava javne vodoopskrbe radi veće učinkovitosti, ekonomičnosti i svrhovitosti poslovanja te ujednačenosti cijene vode.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva, jer je donesena Uredba o uslužnim područjima kojom su određena područja u Republici Hrvatskoj na kojima treba doći do objedinjavanja sustava, a nisu doneseni propisi koji uređuju postupke i rokove objedinjavanja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 1.3. Dana je preporuka da se preispita mogućnost ulaganja u izgradnju novih sustava, održavanje postojećeg sustava, modernizaciju i automatizaciju poslovnih procesa, ugradnju opreme za nadzor i upravljanje sustavom te uvođenje sustava za daljinsko očitavanje vodomjera iz sredstava Europskih fondova.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da nije preispitalo mogućnosti ulaganja u vodoopskrbni sustav iz sredstava Europskih fondova, jer vodoopskrbni sustav namjerava prenijeti društvu Metković d.o.o., Metković. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2. Cijena usluge javne vodoopskrbe

2.1. Dana je preporuka da se dostavi odluka o cijenama usluge javne vodoopskrbe Vijeću za vodne usluge.

Preporuka nije izvršena. Na području koje pokriva Društvo, na snazi je odluka o cijenama vode iz travnja 2012. Društvo navodi da je odluku naknadno dostavilo Vijeću za vodne usluge, a nije dostavilo dokaz za navedenu tvrdnju. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2.2. Dana je preporuka da se troškovi javne vodoopskrbe planiraju i evidentiraju odvojeno od drugih djelatnosti, kako bi se omogućilo utvrđivanje rezultata poslovanja za djelatnost vodoopskrbe te usporedba stvarnih cijena vode s planiranom cijenom odnosno utvrđenom prema Uredbi o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka nije izvršena. Društvo nije uspostavilo sustav planiranja i evidentiranja i troškova prema djelatnostima te nije omogućeno utvrđivanje rezultata poslovanja za djelatnost vodoopskrbe te usporedba stvarnih cijena vode s planiranom cijenom. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2.3. Dana je preporuka da se preispita potreban broj zaposlenika u sustavu vodoopskrbe u odnosu na stvarne potrebe društva i propisani zakonski minimum, vodeći brigu da se ne naruši kvaliteta pružanja usluga.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da ima jednog zaposlenika te da sustav vodoopskrbe funkcionira uz pomoć društava Vodovod Metković i Vodovod Opuzen, iz čega proizlazi da nema potreban broj zaposlenika da bi samostalno pružalo uslugu. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2.4. Dana je preporuka da se preispita opravdanost razlika u cijeni vodnih usluga i mogućnost promjene cijene za gospodarstvo.

Preporuka nije izvršena. Cijena vode nije se mijenjala od travanja 2012. Društvo nije preispitalo opravdanost razlika u cijeni vodnih usluga i mogućnosti promjene cijene za gospodarstvo. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

3. Prihodi i rashodi

3.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za sprječavanje zastare potraživanja u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima te mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda.

Preporuka je izvršena. Potraživanja na koncu 2013. iznosila su 73.575,00 kn i manja su za 26,1 % u odnosu na 2012. Društvo navodi da je poduzelo mjere za naplatu potraživanja, da je dužnicima poslalo opomene pred ovrhu, nakon čega je veliki broj dužnika u potpunosti ili djelomično podmirio dugovanja u iznosu 32.000,00 kn.

Za preostala dugovanja namjerava pokrenuti ovršne postupke prije roka zastare. Nije potrebno daljnje praćenje izvršenja preporuke.

4. Gubici vode

4.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za smanjenje gubitaka vode

Preporuka nije izvršena. U 2014. gubitak vode bio je 9 907 m³ ili 49,5 %. U 2012. gubitak vode bio je 52,4 %. Gubici vode smanjeni su, jer je sanirana sekundarna vodovodna mreža u dužini 850 m i sva manja puknuća glavnog cjevovoda. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

KTD Bilan d.o.o., Orebić

1. Djelokrug rada

1.1. Dana je preporuka da se pribavi rješenje o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe prema propisima.

Preporuka nije izvršena. Društvo je u srpnju 2013. Upravi vodnoga gospodarstva uputilo zahtjev za donošenje rješenja o ispunjavanju posebnih uvjeta za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe. Rješenje nije pribavljeno. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

1.2. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za objedinjavanje sustava javne vodoopskrbe radi veće učinkovitosti, ekonomičnosti i svrhovitosti poslovanja te ujednačenosti cijene vode.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva, jer je donesena Uredba o uslužnim područjima kojom su određena područja u Republici Hrvatskoj na kojima treba doći do objedinjavanja sustava, a nisu doneseni propisi koji uređuju postupke i rokove objedinjavanja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

1.3. Dana je preporuka da se preispita mogućnost ulaganja u izgradnju novih sustava, održavanje postojećeg sustava, modernizaciju i automatizaciju poslovnih procesa, ugradnju opreme za nadzor i upravljanje sustavom te uvođenje sustava za daljinsko očitavanje vodomjera iz sredstava Europskih fondova.

Preporuka nije izvršena. Društvo nije preispitalo mogućnost ulaganja iz sredstava Europskih fondova. Na koncu 2014. iz poslovanja društva izdvojene su djelatnosti javne vodoopskrbe i odvodnje i prenesene novoosnovanom društvu Vodovod i odvodnja d.o.o., Orebić, koje je počelo poslovati u 2015. Društvo navodi da novoosnovano društvo u 2015. planira izraditi dokumentaciju II. faze kanalizacijskog sustava naselja Orebić radi povlačenja sredstava iz fondova Europske unije. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2. Cijena usluge javne vodoopskrbe

2.1. Dana je preporuka da se uskladi odluka o cijenama s odredbama Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka nije izvršena. Društvo nije mijenjalo cijenu vode od ožujka 2010. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.2. Dana je preporuka da se dostavi odluka o cijenama usluge javne vodoopskrbe Vijeću za vodne usluge.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva, jer Društvo nije mijenjalo cijenu vode od ožujka 2010. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.3. Dana je preporuka da se cijena vodnih usluga izračuna na temelju planiranih troškova u skladu s Uredbom o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka nije izvršena. Društvo nije mijenjalo cijenu vode od ožujka 2010. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.4. Dana je preporuka da se troškovi javne vodoopskrbe planiraju i evidentiraju odvojeno od drugih djelatnosti, kako bi se omogućilo utvrđivanje rezultata poslovanja za djelatnost vodoopskrbe te usporedba stvarnih cijena vode s planiranom cijenom odnosno utvrđenom prema Uredbi o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka nije izvršena. Društvo nije dostavilo dokumentaciju iz koje bi bilo vidljivo da je planiralo i evidentiralo troškove javne vodoopskrbe odvojeno od drugih djelatnosti. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.5. Dana je preporuka da se preispita potreban broj zaposlenika u sustavu vodoopskrbe u odnosu na stvarne potrebe društva i propisani zakonski minimum, vodeći brigu da se ne naruši kvaliteta pružanja usluga.

Preporuka nije izvršena. Društvo nije preispitalo potreban broj zaposlenika u sustavu vodoopskrbe u odnosu na stvarne potrebe društva i propisani zakonski minimum i nije navelo koliko zaposlenika ima u sustavu javne vodoopskrbe. Navodi da je sve zaposlenike vezane za poslove vodoopskrbe i odvodnje preuzelo novoosnovano društvo Vodovod i odvodnja d.o.o., Orebić. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.6. Dana je preporuka da se preispita opravdanost razlika u cijeni vodnih usluga i mogućnost promjene cijene za gospodarstvo.

Preporuka nije izvršena. Društvo nije mijenjalo cijenu vode od ožujka 2010. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

3. Prihodi i rashodi

- 3.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za sprječavanje zastare potraživanja u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima te mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda.

Preporuka je izvršena. Potraživanja na koncu 2013. iznosila su 5.159.000,00 kn i manja su za 19,0 % u odnosu na 2012.

Društvo je u 2013. i 2014. poduzimalo mjere naplate te je pokrenulo devet ovršnih postupaka u iznosu 660.000,00 kn po kojima je naplaćeno 450.000,00 kn. Zaključilo je 27 ugovora o obročnoj otplati potraživanja u iznosu 251.000,00 kn. U predstečajne nagodbe prijavilo je potraživanja od četiri pravne osobe u iznosu 1.859.000,00 kn, od čega je naplatilo 735.000,00 kn. Nije potrebno daljnje praćenje izvršenja preporuke.

4. Gubici vode

4.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za smanjenje gubitaka vode.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da stalno poduzima mjere smanjenja gubitaka vode, da je poduzelo mjere kontrole potrošnje količine vode u svakom naselju na području Općine i mjere otkrivanja i saniranja gubitaka u cjevovodima. Navodi da planira nabavu i ugradnju opreme za stalno praćenje, nadzor i upravljanje sustava vodoopskrbe, s ciljem racionalizacije potrošnje i smanjenja gubitaka vode u mjesnim vodovodnim mrežama te da je gubitak vode u 2014. bio 47,0 %. U 2012. gubitak vode bio je 39,5 %. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

Komunalno Trpanj d.o.o., Trpanj

1. Djelokrug rada

1.1. Dana je preporuka da se pribavi rješenje o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe prema propisima.

Preporuka nije izvršena. U travnju 2013., Društvo je Upravi vodnoga gospodarstva uputilo zahtjev za donošenje rješenja o ispunjavanju posebnih uvjeta za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe. Rješenje nije pribavljeno. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

1.2. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za objedinjavanje sustava javne vodoopskrbe radi veće učinkovitosti, ekonomičnosti i svrhovitosti poslovanja te ujednačenosti cijene vode.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva, jer je donesena Uredba o uslužnim područjima kojom su određena područja u Republici Hrvatskoj na kojima treba doći do objedinjavanja sustava, a nisu doneseni propisi koji uređuju postupke i rokove objedinjavanja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

1.3. Dana je preporuka da se preispita mogućnost ulaganja u izgradnju novih sustava, održavanje postojećeg sustava, modernizaciju i automatizaciju poslovnih procesa, ugradnju opreme za nadzor i upravljanje sustavom te uvođenje sustava za daljinsko očitavanje vodomjera iz sredstava Europskih fondova.

Preporuka je djelomično izvršena. Proveden je postupak podjele društva, na način da su iz društva izdvojene djelatnosti javne vodoopskrbe i odvodnje i prenesene novoosnovanom društvu Izvor Orah d.o.o., Trpanj, koje je započelo s radom u svibnju 2014. Novoosnovano društvo, putem Ministarstva poljoprivrede i Hrvatskih voda, pokrenulo je postupak za povlačenje sredstava iz Kohezijskog fonda Europske unije, radi izrade studijsko projektne dokumentacije za aglomeraciju Trpanj.

Procijenjena vrijednost izrade dokumentacije je 1.328.035,00 kn bez poreza, od čega će 85,0 % financirati Europska unija. Ministarstvo je u studenome 2014. odobrilo projekt te novoosnovano društvo očekuje zaključivanje ugovora o sufinanciranju. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2. Cijena usluge javne vodoopskrbe

2.1. Dana je preporuka da se uskladi odluka o cijenama s odredbama Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka nije izvršena. Cijena vode nije se mijenjala od lipnja 2010. Odluka o cijenama nije usklađena s odredbama Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2.2. Dana je preporuka da se dostavi odluka o cijenama usluge javne vodoopskrbe Vijeću za vodne usluge.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva, jer se cijena vode nije mijenjala od lipnja 2010. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2.3. Dana je preporuka da se cijena vodnih usluga izračuna na temelju planiranih troškova u skladu s Uredbom o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka nije izvršena. Cijena vode nije se mijenjala od lipnja 2010. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2.4. Dana je preporuka da se troškovi javne vodoopskrbe planiraju i evidentiraju odvojeno od drugih djelatnosti, kako bi se omogućilo utvrđivanje rezultata poslovanja za djelatnost vodoopskrbe te usporedba stvarnih cijena vode s planiranom cijenom odnosno utvrđenom prema Uredbi o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka nije izvršena. Društvo nije planiralo ni u poslovnim knjigama evidentiralo prihode i troškove javne vodoopskrbe odvojeno od odvodnje. Navodi da su se osnivanjem novog društva za vodoopskrbu i odvodnju stekli uvjeti da se troškovi javne vodoopskrbe i odvodnje zasebno planiraju i evidentiraju. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2.5. Dana je preporuka da se preispita potreban broj zaposlenika u sustavu vodoopskrbe u odnosu na stvarne potrebe društva i propisani zakonski minimum, vodeći brigu da se ne naruši kvaliteta pružanja usluga.

Preporuka je izvršena. Društvo je u 2014. iz svog poslovanja isključilo djelatnosti javne vodoopskrbe i odvodnje i prenijelo ih novoosnovanom društvu Izvor Orah d.o.o., Trpanj. Novoosnovano društvo je od društva preuzelo dva zaposlenika koji su radili na poslovima vodoopskrbe. Prema odredbama članka 7. Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o posebnim uvjetima za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe (Narodne novine 16/14), novoosnovana društva mogu u prijelaznom razdoblju od najviše dvije godine, obavljati djelatnosti vodoopskrbe s brojem zaposlenika koji je manji od propisanog minimuma.

Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.6. Dana je preporuka da se poduzmu radnje za pribavljanje vodopravne dozvole.

Preporuka nije izvršena. Društvo i novoosnovano društvo nisu pribavili vodopravnu dozvolu. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.7. Dana je preporuka da se preispita opravdanost razlika u cijeni vodnih usluga i mogućnost promjene cijene za gospodarstvo.

Preporuka nije izvršena. Cijena vode nije se mijenjala od lipnja 2010. Varijabilni dio cijene vode za domaćinstva iznosi 7,80 kn/m³, a za gospodarstvo 9,11 kn/m³. Cijena vode za gospodarstvo viša je 16,8 % u odnosu na cijenu za domaćinstva. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

3. Prihodi i rashodi

- 3.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za sprječavanje zastare potraživanja u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima te mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda.

Preporuka je izvršena. Potraživanja na koncu 2013. iznosila su 957.160,00 kn i veća su za 28,5 % u odnosu na 2012. Društvo je poduzimalo mjere naplate potraživanja kako bi spriječilo njihovu zastaru. Slalo je opomene i pokrenulo 80 ovršnih postupaka u iznosu 178.963,00 kn, od čega je naplaćeno 135.640,00 kn. Na koncu 2014., potraživanja novoosnovanog društva iznose 133.179,00 kn. Nije potrebno daljnje praćenje izvršenja preporuke.

4. Gubici vode

- 4.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za smanjenje gubitaka vode.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je smanjilo gubitke vode. U 2014. gubitak vode bio je 18 522 m³ ili 23,6 %. U 2012. bio je 24,8 %. Razlog smanjenja gubitaka vode je popravak i djelomična zamjena starih cjevovoda. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

Izvor Ploče javna ustanova, Ploče

1. Djelokrug rada

- 1.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za objedinjavanje sustava javne vodoopskrbe radi veće učinkovitosti, ekonomičnosti i svrhovitosti poslovanja te ujednačenosti cijene vode.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva, jer je donesena Uredba o uslužnim područjima kojom su određena područja u Republici Hrvatskoj na kojima treba doći do objedinjavanja sustava, a nisu doneseni propisi koji uređuju postupke i rokove objedinjavanja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 1.2. Dana je preporuka da se preispita mogućnost ulaganja u izgradnju novih sustava, održavanje postojećeg sustava, modernizaciju i automatizaciju poslovnih procesa, ugradnju opreme za nadzor i upravljanje sustavom te uvođenje sustava za daljinsko očitavanje vodomjera iz sredstava Europskih fondova.

Preporuka je djelomično izvršena. Ustanova stalno ulaže u održavanje vodoopskrbnog sustava. Tijekom 2013. završena su dva kapitalna projekta: izgradnja nadzorno upravljačkog sustava u vrijednosti 4.800.000,00 kn i izgradnja dionice magistralnog cjevovoda u vrijednosti 2.000.000,00 kn, dok je u 2014. rekonstruirana vodovodna mreža u više naselja u vrijednost 500.000,00 kn. Ustanova je preispitala mogućnost ulaganja iz sredstava Europskih fondova. U 2014., u sklopu operativnog programa Ministarstva poljoprivrede i Europske unije „*Zaštita okoliša 2007.-2013.*“, Ustanova je Ministarstvu prijavila projekt za izradu projektno studijske dokumentacije i aplikacije za Europske fondove za aglomeraciju Ploče. Procijenjena vrijednost izrade dokumentacije iznosi 3.962.500,00 kn bez poreza, od čega će 85,0 % financirati Europska unija. Ministarstvo je u listopadu 2014. odobrilo projekt te se očekuje zaključivanje ugovora o sufinanciranju. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2. Cijena usluge javne vodoopskrbe

- 2.1. Dana je preporuka da se troškovi javne vodoopskrbe planiraju i evidentiraju odvojeno od drugih djelatnosti, kako bi se omogućilo utvrđivanje rezultata poslovanja za djelatnost vodoopskrbe te usporedba stvarnih cijena vode s planiranom cijenom odnosno utvrđenom prema Uredbi o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka je izvršena. Ustanova troškove javne vodoopskrbe u 2014. planira i evidentira zasebno te je moguća usporedba stvarnih cijena vode s planiranom cijenom prema Uredbi o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva i utvrđivanje rezultata poslovanja za djelatnost vodoopskrbe. Nije potrebno daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.2. Dana je preporuka da se preispita potreban broj zaposlenika u sustavu vodoopskrbe u odnosu na stvarne potrebe društva i propisani zakonski minimum, vodeći brigu da se ne naruši kvaliteta pružanja usluga.

Preporuka je izvršena. Ustanova je preispitala potrebni broj zaposlenika. Prema odredbama Pravilnika o posebnim uvjetima za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe, minimalni broj zaposlenih koje Ustanova treba imati na poslovima vodoopskrbe je deset. Ustanova na tim poslovima ima 25 zaposlenika, odnosno 15 zaposlenika više od propisanog minimuma. Navodi da 15 zaposlenika ima na poslovima ispitivanja kakvoće vode, vozača, čuvara i pomoćnih radnika, koji nisu propisani Pravilnikom o posebnim uvjetima za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe, a potrebni su, jer ustanova gospodari s dva izvorišta i 120 km vodovodne mreže. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.3. Dana je preporuka da se preispita opravdanost razlika u cijeni vodnih usluga i mogućnost promjene cijene za gospodarstvo.

Preporuka nije izvršena. Cijena vode nije se mijenjala od listopada 2011.

Varijabilni dio cijene na području Grada Ploča za domaćinstva iznosi 6,50 kn/m³, a za gospodarstvo 9,20 kn/m³. Cijena vode za gospodarstvo viša je za 41,5 % u odnosu na cijenu za domaćinstva. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

3. Prihodi i rashodi

- 3.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za sprječavanje zastare potraživanja u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima te mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda.

Preporuka je izvršena. Na koncu 2013. potraživanja su iznosila 4.067.895,00 kn i veća su za 12,7 % u odnosu na 2012. Ustanova poduzima mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda. Kako ne bi došlo do zastare potraživanja, tijekom 2013. i 2014. pokrenula je 239 ovrha za naplatu potraživanja u iznosu 805.660,00 kn. Nije potrebno daljnje praćenje izvršenja preporuke.

4. Gubici vode

- 4.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za smanjenje gubitaka vode.

Preporuka nije izvršena. U 2013. zahvaćeno je 2 876 435 m³ vode, a isporučeno je 758 799 m³ te je ostvaren gubitak vode od 73,6 %. U 2012. gubitak vode iznosio je 73,8 %. Ustanova je u 2014. ugradila nadzorno upravljački sustav grada Ploča kako bi u što većoj mjeri smanjila gubitke i imala bolju kontrolu sustava. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

Općina Janjina – vlastiti pogon

1. Rješenje o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe

- 1.1. Dana je preporuka da se pribavi rješenje o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe prema propisima.

Preporuka nije izvršena. Općina nije pribavila rješenje o ispunjavanju posebnih uvjeta za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe. Navodi da očekuje pripajanje vodoopskrbnog sustava društvu NPKLM Vodovod d.o.o., Korčula. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 1.2. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za objedinjavanje sustava javne vodoopskrbe radi veće učinkovitosti, ekonomičnosti i svrhovitosti poslovanja te ujednačenosti cijene vode.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva, jer je donesena Uredba o uslužnim područjima kojom su određena područja u Republici Hrvatskoj na kojima treba doći do objedinjavanja sustava, a nisu doneseni propisi koji uređuju postupke i rokove objedinjavanja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 1.3. Dana je preporuka da se preispita mogućnost ulaganja u izgradnju novih sustava, održavanje postojećeg sustava, modernizaciju i automatizaciju poslovnih procesa, ugradnju opreme za nadzor i upravljanje sustavom te uvođenje sustava za daljinsko očitavanje vodomjera iz sredstava Europskih fondova.

Preporuka nije izvršena. Općina nije preispitala mogućnosti ulaganja u vodoopskrbni sustav iz sredstava Europskih fondova, što obrazlaže namjerom pripajanja vodoopskrbnog sustava društvu NPKLM Vodovod d.o.o., Korčula. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

2. Cijena usluge javne vodoopskrbe

- 2.1. Dana je preporuka da se uskladi odluka o cijenama s odredbama Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka nije izvršena. Cijena vode nije se mijenjala od prosinca 2005. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.2. Dana je preporuka da se dostavi odluka o cijenama usluge javne vodoopskrbe Vijeću za vodne usluge.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva, jer se cijena vode nije mijenjala od prosinca 2005. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.3. Dana je preporuka da se cijena vodnih usluga izračuna na temelju planiranih troškova u skladu s Uredbom o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka nije izvršena. Cijena vode nije se mijenjala od prosinca 2005. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.4. Dana je preporuka da se troškovi javne vodoopskrbe planiraju i evidentiraju odvojeno od drugih djelatnosti, kako bi se omogućilo utvrđivanje rezultata poslovanja za djelatnost vodoopskrbe te usporedba stvarnih cijena vode s planiranom cijenom odnosno utvrđenom prema Uredbi o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka nije izvršena. Općina ne planira i ne evidentira troškove javne vodoopskrbe odvojeno od drugih djelatnosti. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 2.5. Dana je preporuka da se preispita potreban broj zaposlenika u sustavu vodoopskrbe u odnosu na stvarne potrebe društva i propisani zakonski minimum, vodeći brigu da se ne naruši kvaliteta pružanja usluga.

Preporuka nije izvršena. Općina nije preispitala potreban broj zaposlenika u sustavu vodoopskrbe u odnosu na stvarne potrebe društva i propisani zakonski minimum. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

3. Prihodi i rashodi

- 3.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za sprječavanje zastare potraživanja u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima te mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda.

Preporuka nije izvršena. Općina navodi da priprema poduzimanje mjera za prisilnu naplatu potraživanja. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

4. Gubici vode

4.1. Dana je preporuka da se poduzmu mjere za smanjenje gubitaka vode.

Preporuka je izvršena. Općina stalno poduzima mjere za smanjenje gubitka vode. U 2014. gubitak vode bio je 11 237 m³ ili 20,8 % i manji je za 0,7 % u odnosu na gubitak u 2012. Visinom gubitka vode, Općina neznatno odstupa od standarda utvrđenog Strategijom upravljanja vodama Republika Hrvatske. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

II. UČINCI IZVRŠENIH PREPORUKA

Od 91 dane preporuke, 22 su izvršene, 13 je djelomično izvršeno, 42 nisu izvršene, a za 14 preporuka provjera izvršenja nije primjenjiva.

Izvršene preporuke se odnose kod pojedinih isporučitelja na planiranje i evidentiranje troškove javne vodoopskrbe odvojeno od drugih djelatnosti, preispitivanje potrebnog broja zaposlenika u sustavu vodoopskrbe u odnosu na stvarne potrebe i propisani zakonski minimum, preispitivanje opravdanosti razlika u cijeni vode između domaćinstava i gospodarstva, poduzimanje mjera za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda te poduzimanje mjera za smanjenje gubitaka vode. Tri isporučitelja (Vodovod Opuzen d.o.o., Opuzen i Konavosko komunalno društvo d.o.o., Čilipi te Izvor Ploče javna ustanova, Ploče) planiraju i evidentiraju troškove javne vodoopskrbe odvojeno od drugih djelatnosti, što omogućuje utvrđivanje rezultata poslovanja za djelatnost vodoopskrbe i usporedbu stvarne cijene vode s planiranom cijenom. Sedam isporučitelja (Vodovod Dubrovnik d.o.o., Dubrovnik, Konavosko komunalno društvo d.o.o., Čilipi, NPKLM Vodovod d.o.o., Korčula, Vodovod Blato d.o.o., Blato, Vodovod Opuzen d.o.o., Opuzen, Komunalno Trpanj d.o.o., Trpanj i Izvor Ploče javna ustanova, Ploče) preispitali su potrebni broj zaposlenika u sustavu vodoopskrbe u odnosu na stvarne potrebe i propisani zakonski minimum, vodeći brigu da se ne naruši kvaliteta pružanja usluga. Jedan isporučitelj (NPKLM Vodovod d.o.o., Korčula) izjednačilo je cijenu vode za gospodarstvo s cijenom vode za domaćinstva. Svi isporučitelji, osim društva Vodovod Opuzen d.o.o., Opuzen i Općine Janjina, poduzeli su mjere za sprječavanje zastare potraživanja te mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda. Tri isporučitelja su u 2014. postigla značajni napredak u smanjenju gubitaka vode u odnosu na 2012. Konavosko komunalno društvo d.o.o., Čilipi smanjilo je gubitak vode na 17,4 % čime udovoljava standardu utvrđenom Strategijom upravljanja vodama Republike Hrvatske, dok se Općina Janjina smanjenjem gubitka vode na 20,8 % značajno približila navedenom standardu. Društvo Komunalno Trpanj d.o.o., Trpanj je smanjilo gubitak vode na 23,6 % čime neznatno odstupa od standarda predviđenog Strategijom upravljanja vodama Republike Hrvatske.

Šest isporučitelja (Vodovod Dubrovnik d.o.o., Dubrovnik, Metković d.o.o., Metković, Konavosko komunalno društvo d.o.o., Čilipi, Vodovod Blato d.o.o., Blato, Komunalno Trpanj d.o.o., Trpanj i Izvor Ploče javna ustanova, Ploče) preispitalo je mogućnost ulaganja u vodoopskrbu iz sredstava Europskih fondova i započelo aktivnosti u vezi povlačenja sredstava.

Četiri isporučitelja preispitala su opravdanost razlika u cijeni vode između domaćinstava i gospodarstva te u 2014. donijela nove odluke o cijenama vode. Novim odlukama tri isporučitelja (Konavosko komunalno društvo d.o.o., Čilipi, Vodovod Blato d.o.o., Blato i Vodovod Opuzen d.o.o., Opuzen) smanjila su razliku u cijeni vode između gospodarstva i domaćinstava, ali razlika i nadalje postoji i kreće su u rasponu od 9,9 % do 146,2 %. Društvo Vodovod Dubrovnik d.o.o., Dubrovnik, za dio potrošača koji su ranijom odlukom bili razvrstani u kategoriju gospodarstva, izjednačilo je cijenu vode sa cijenom za domaćinstva, ali je i dalje cijena vode za gospodarstvo viša od cijene za domaćinstva za 187,8 %.